

价格总水平保持基本稳定具备良好基础

国家发改委新闻发言人回应经济运行热点

新华社记者 安蓓

当前物价走势如何？如何进一步提振制造业投资？5月实物量指标走势如何？在17日举行的新闻发布会上，国家发展改革委新闻发言人孟玮对这些热点问题作出回应。

水果价格将较快回落至正常区间。价格问题关系千家万户。近期猪肉、水果价格走势得到社会广泛关注。

年初以来猪肉价格经历了从下跌到上涨、进而平稳的发展过程。孟玮说，当前生猪和猪肉价格都和2015年以来的平均水平基本相当，可以说猪肉价格目前是保持稳定的。

她说，水果价格上涨与此前异常天气等因素有关，判断这一涨势不可持续。随着时令水果大量上市，价格将比较快回落到正常区间。

今年5月，全国居民消费价格同比上涨2.7%。剔除食品和能源价格影响，5月核心CPI同比上涨1.6%。孟玮说。

她表示，下一步将继续加强价格监测，密切跟踪物价走势，根据形势变化会同有关部门采取必要调控措施。我们尤其关注物价上涨对困难群众基本生活的影响，将指导各地认真执行好社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，一旦达到机制启

动条件，将立即启动，及时向困难群体发放价格临时补贴，保障好困难群众的基本生活。

聚焦关键领域薄弱环节推动制造业持续健康发展

统计数据显示，今年1至5月，制造业投资同比增长2.7%，增速比前四个月提高0.2个百分点，呈现低位回升。

孟玮说，当前结构持续优化、高端制造业的投资发展势头良好，高技术制造业投资以及技术改造投资正在成为拉动制造业投资增长的重要动力。

数据显示，1至5月，高技术制造业投资同比增长10.2%，增速快于全部制造业投资7.5个百分点；制造业技改投资同比增长15%，增速高于全部制造业投资12.3个百分点。

她分析说，当前制造业投资增速总体走弱，受多方面因素影响。从投资模式看，企业在新发展业态和新组织模式下，更加偏好小批次、个性化和强研发，效率提升后不再简单追求投资的强度。从投资结构看，制造业中，农副食品加工、有色和金属制品、运输设备以及汽车等行业投资回落比较明显。从投资质量看，制造业新旧动能转换本身需要一个过程。

孟玮说，制造业是我国国民经济的支柱，也是产业链条中创造价值、吸纳就业和带动生产性服务业等行业发展关键环节。下一步将聚焦关键领域和薄弱环节，推动制造业持续健康发展。

一是提升产业链核心竞争力。加快重大科技基础设施建设，建设战略性新兴产业的策源地，培育世界级先进制造业集群，加大关键基础材料、核心基础零部件、先进基础工艺、产业技术基础等研发力度。

二是落实好财税和金融政策。切实将降低增值税税率和工业电价的政策惠及制造业企业，落实社会保险费率降低政策；深化股票发行制改革，完善科创板相关制度安排。

三是营造有利于创新创业创造的环境。坚决破除各种不合理的门槛和限制，在市场准入、审批许可、招标投标等方面打造公平竞争的环境，进一步深化投资领域放管服改革，推进投资项目承诺制改革。

四是继续推动化解过剩产能。用市场化、法治化手段巩固去产能成果，引导产能过剩行业转型，稳妥有效淘汰安全和环保不达标的落后产能，防范无效产能重新进入市场，推动产业转型升级。

1至5月全社会用电量同比增长4.9%

孟玮介绍说，1至5月，全国全社会用电量2.8万亿千瓦时，同比增长4.9%，增速较去年同期回落4.9个百分点。

其中，一产、二产、三产和居民生活用电量同比分别增长5.2%、2.7%、9.6%和10.3%，三产和居民生活用电继续保持较快增长。分地区看，全国29个省（区、市）用电量正增长，其中，西藏、内蒙古、广西保持两位数增长。

受工作日减少一天、去年同期高温天气基数高等因素影响，5月当月全社会用电量同比增长2.4%，增速较4月回落3.4个百分点。孟玮说。

据介绍，1至5月，全国发电量同比增长3.3%，增速较去年同期回落5.2个百分点。清洁能源发展势头良好，前五个月水电、核电、风电、太阳能发电同比分别增长12.8%、24.3%、5.6%和11.9%；全国天然气消费量1238亿立方米，同比增长8.1%，其中5月天然气消费量206亿立方米，同比增长7%。

新华社北京6月17日电

我市十四五规划前期工作有序推进

本报讯 6月18日，我市十四规划前期工作调度会举行。两区两县与各市直单位相关负责人参加。

我市该项工作已启动1个月，各项工作正在有序推进、积极开展。会议指出，十四五规划是开启现代化建

设新征程的首个五年规划，规划编制时间跨度大、工作任务重、质量要求高，各级各部门务必高度重视，全力配合，深入研究，提出成果，确保高质量、高水平完成任务。

（本报记者 朱伟勇）

黑熊恋上蜜 让它吃个饱

八大公山蜂农遭遇甜蜜的烦恼

本报讯 6月15日清晨，桑植县八大公山镇车大河村朝阳坪组养蜂大户刘元和与看山员龚天池一同来到朱家湾2000亩珙桐群落地查看放养的18桶蜂蜜。

到现场一看，两人都傻了眼，只见多只大小不一的黑熊正忙碌地翻桶啃食蜂蜜。刘元和压低声音对龚天池说：不惊动它们，让黑熊吃个饱，龚天池会意地伸出大拇指道：好的。

两人藏在树下眼睁睁地看着黑熊们吃完一桶，又掀开一桶，直到把18桶蜂蜜全部吞下肚，大摇大摆地离去。

刘元和自2012年从事蜂蜜养殖产业至今已发展蜂蜜42桶，每年蜂蜜收入41500多元，从此，全家不仅脱了贫，还成了全村养蜂致富典型大户。

黑熊是一种喜食蜂蜜的野生保护动物，只要见到蜂蜜桶，总要掀桶贪食。前些日子，全村就有9个农户的28桶蜜蜂被黑熊吃掉。担心被黑熊吞食蜂蜜的刘元和，邀上山员龚天池登上海拔1500多米的朱家湾珙桐群落地保护，不料就看到文章开头的一幕。

得知此事后，八大公山镇政府会同桑植县财产保险公司派员实地查

验，作出了财产理赔，还与农户一道制做了蜂蜜保护防护栏，既不伤害黑熊，又保护大家的利益。

（皮运楚 龚天池 王何青）

慈利县道路运输企业安全管理人员集训

**安全责任重于泰山
人民生命高于一切**

本报讯 6月10日至12日，慈利县交通运输行政主管部门组织道路运输企业主要负责人及安全管理人员进行培训考试。

慈利县交通运输行政主管部门负责人表示，组织培训考试是为了提高全县道路运输企业及相关企业的安全管理水平，为深入开展安全生产月活动和顺利推进隐患清零工作夯实基础，以杜绝安全责任事故的发生，确保人民群众平安出行和运输市场安全稳定。

（王正霞 陈化恒）

桑植县社保助力脱贫攻坚

本报讯 6月15日，桑植县70岁的建档立卡贫困户赵彩春用社保卡领取了每月103元的养老金。

据了解，该县共有建档立卡贫困人口100382人，建档立卡未标注脱贫人数20603人。按照社保扶贫工作政

策，需为16-59周岁建档立卡未标注脱贫的11939人按最低缴费档次每人每年代缴100元，2019年全县共需代缴资金119.39万元，目前已统计汇总相关数据，6月底前可完成代缴工作。

（邱德帅 陈中化 高丽文）



曝光台

“六城同创”



市城区仁康医院门口公交站台积水很深，市民上下车很不方便。

（本栏目图片均由社会监督员提供）

返乡甘为孺子牛

记 市劳动模范 桑植县官地坪镇长潭坪村党支部书记涂典模

本报记者 宁惠

**劳动伟大
工匠光荣**

涂典模是桑植县官地坪镇长潭坪村党支部书记，他怀着对家乡父老的深情，忠诚履职，尽心尽责，为把家乡打造成富饶、美丽、幸福的新农村而忘我工作，赢得了组织和群众的信任。

我祖辈都是农民，家里很穷，在我出生的时候，我的父母对我寄予了厚望，给我起名典模，意思是让我以后当好典型模范。涂典模说在他懂事的时候，就暗暗发誓，一定不负父母的期望。现在努力工作，就是不忘父母给他起名的用意，一定要做一个对社会有用的人。

长潭坪村是桑植县最偏远的村庄

之一，1993年高中毕业后，涂典模在湖南省科技培训中心学习家电维修技术。学艺归来，涂典模到家乡做修理工，经常义务为乡亲们服务，2007年12月，他被评为湖南省卫星广播电视转星工作先进个人，2008年1月被国家广播电影电视总局评为党的十七大安全播出先进个人记二等功。

涂典模的现实表现和所作所为赢得了群众极好的口碑，2008年7月，他被村支部列为入党积极分子。2009年3月，被任命为村文书，2011年在村支两委换届中，以全票当选村书记。

当选村支书之后，涂典模觉得肩上担子更重了。经过调研，他发现长潭坪村独特的气候条件适宜茶叶生长，于是开始摸索带领村民发展茶叶产业，如今已发展到700亩，每亩纯收入5千元，大大带动了村里产业发展。

因为工作出色，涂典模先后被评为县级农村致富带头人、市村党支书记标杆，县村党支部书记标杆等多项荣誉称号。2016年，他还当选中共

展，全村151户贫困户，有一半从中收益。

在发展产业的同时，涂典模还争取上千万元资金，按土家族风貌修建了能容纳104户376人的移民避险解困和易地搬迁集中安置点，争取资金240万元修建了一个近3000平方米的文化广场，彻底改变了村里的风貌。

对集中安置点和文化广场修建质量严格把关，有一次我和他一起检查。发现包工头为了赶进度，把没有和的砂浆直接放到屋下脚的基层里面。当时涂书记认为不行，立即就命令挖起来以后进行了整改。长潭坪村驻村干部罗选洲说到涂典模，很是佩服。

因为工作出色，涂典模先后被评为市级劳动模范、市村党支书记标杆，县村党支部书记标杆等多项荣誉称号。2016年，他还当选中共

湖南省第十一次代表大会党代表，今年又荣获市级劳动模范。

涂典模说，荣誉的背后有辛酸，他感谢组织对他的培养，更感谢家人对他的理解和支持。他全部精力都放在工作上，工资不高，家有一个女儿读高中，一个女儿读大学，开支主要靠妻子经营的便民店来维持。老婆也曾说：你以后老了就啃那几个荣誉证书本。可是涂典模的回答是：我是共产党员，我的名字叫典模，就要发挥模范带头作用，我的荣誉是无法用金钱衡量的，这也是我教育女儿的资本。最终他得到老婆的理解。

现在最让涂典模高兴的是，在他的努力下，全村人期盼多年的长潭坪大桥已经成功立项即将开工，完工后村里将彻底告别渡船出行，迎来新的生活。

发挥陪审员专业特长助力案件调解

**厚德载法
公正树丰碑**

本报讯 近日，桑植法院瑞塔铺法庭通过发挥陪审员的专业特长成功调解了一起建设工程施工合同纠纷，取得了良好效果。

2017年11月26日，王某与曾某签订《房屋建房合同书》，曾某把房屋修房工程发包给王某，王某包工不包料，房屋承建过程中，双方因

质量问题发生纠纷。2018年10月25日，桑植法院判决王某向被告曾某支付修复费用、鉴定费用共计27367.83元。此后，王某和曾某均认为不可能继续履行合同。但王某认为其为履行合同购买的木质模板材料因没有完成约定的工程量，故还有三分之二部分的材料不能转化为工程款收回投资，请求曾某赔偿其材料款和支付已建建设工程的工程款。

法庭受理该案后，发现该案涉及工程结算评估和材料损失鉴定，如若直接进入鉴定程序，将会造成大额鉴

场，三人各司其职，钟吉元利用自己的专业知识现场进行测绘，曹安华和陈振军则为双方当事人明法析理、分析利弊、调和矛盾。终于，在各方协作配合下，原、被告达成调解协议，该案得到圆满解决。

近年来，桑植法院立足审判执行工作实际，充分发挥人民陪审员的优势和特长，让陪审员参与案件的调解，通过陪审员讲情理和法官讲法理相结合，增进当事人之间理解沟通，促进案件和谐调处。

（代恋）

四种身体情况挑选水果要注意

杏林之窗
张家界市中医院协办

就非常容易造成这一部分朋友出现肚子的症状。腹泻是很难受的，严重的可能还会造成脱水，所以说一定要多注意，就算是水果也要挑选合适自己的再去吃。

3、平时有慢性咽炎之类问题的朋友也要注意

这个其实就跟胃部有疾病的朋友要注意的原因一样，只是要注意一些重点不同，如果是平时很容易出现一些咽炎之类的朋友，就一定要注意一切可能造成自己上火的东西。水果也是一样，水果不单只是只有寒性的，自然也是有热性的，比如说夏天的荔枝还有菠萝等等，这些热性质的水果如果吃多了就容易出现上火的问题，严重的口舌生疮，而且咽喉问题也会复发或者是受影响变得更加严重，所以最好还是挑选一些不容易上火的水果。

4、正在服用一些特定药物的朋友

大家都知道药物当中含有不同的成分，而有一些成分相互碰撞在一起的时候会发生一些反应，可能就会对身体健康有不好的影响。比如说一些降血压的药，在服用这些药物的时候要注意有一些水果是不可以吃的，比如柚子之类的，这些让药物的代谢变差，可能就会出现一些副作用。